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PREFEITURA MUNICIPAL DE SÃO DOMINGOS DO NORTE


TERMO DE REFERÊNCIA

CONTRATAÇÃO DE EMPRESA ESPECIALIZADA NA ELABORAÇÃO DE PROJETOS DE ELÉTRICOS PARA ATENDER AS EDIFICAÇÕES DA SECRETARIA DE SAÚDE
1. OBJETO
O objeto deste trabalho é a CONTRATAÇÃO DE EMPRESA ESPECIALIZADA NA ELABORAÇÃO DE PROJETOS DE ELÉTRICOS PARA ATENDER AS EDIFICAÇÕES DA SECRETARIA DE SAÚDE.

2. JUSTIFICATIVA
A Secretaria de Saúde é responsável por manter em perfeito funcionamento as Instalações Públicas de Saúde do Município. Tem sido constante no município a aquisição de diversos equipamentos para estas instalações, porém a infraestrutura elétrica existentes não acompanhou esta evolução chagando ao ponto de termos equipamentos novos que não podem ser instalados por não serem suportados pela rede elétrica existente, isto sem mencionar as inúmeras queimas de equipamentos ocasionadas pela deficiência da rede elétrica. Tendo em vista o reduzido número de funcionários capacitados para o desenvolvimento de projetos no município, torna-se necessária a contratação de empresa especializada na elaboração de projetos de instalações elétricas, para adequarmos a infraestrutura das Instalações de Saúde do município para melhor atender aos anseios da população com qualidade.
3. OBJETIVO
Com a presente contratação objetiva-se a elaboração de projetos executivos de instalações elétricas e planilhas orçamentárias para possibilitar a contratação de melhorias nas instalações elétricas das instalações de saúde do município para atender a atual demanda de energia e possíveis ampliações, inclusive através de captação de recurso em órgãos financiadores.
4. DESCRIÇÃO DOS SERVIÇOS
Estão previstos inicialmente a elaboração de projetos de instalações elétricas e planilhas orçamentárias para as seguintes unidades abaixo:
	Local
	Unidade
	Área

	Unidade de Saúde Eugênio Malacarne
	m²
	702,87

	ESF Francisco Aragão
	m²
	215,72

	PS Dumer
	m²
	245,35

	PS Rubens Ranchel
	m²
	128,30

	TOTAL
	m²
	1.292,24


A elaboração dos serviços será dividida três etapas sendo elas Projeto Básico, Projeto Executivo e Orçamento. Ao termino de cada etapa será emitido declaração de conclusão, o que não exime a contratada da realização de eventuais correções solicitadas por órgãos financiadores ou pela concessionária de energia elétrica. Ao final de todas as etapas a CONTRATADA deverá entregar uma via impressa e uma via em meio digital em arquivo editável. Será de responsabilidade da CONTRATADA a aprovação dos projetos na concessionária de energia elétrica.
Projeto Básico

O projeto básico deverá ter planta baixa contendo localização dos pontos de iluminação tamadas e força, eletrodutos, quadro de proteção e medições.
Projeto Executivo

A realização do projeto executivo se iniciará após aprovação do projeto básico pela CONTRATANTE e deverá ter planta baixa contendo localização e dimensionamento dos ramais de ligação, medições, quadro(s) de comando, fixações, proteções, manobras, isolamentos, caixas de passagem, eletrodudos, cabos e conectores. Deverá conter cortes, vistas e detalhes de instalação dos equipamentos, Projeto detalhado do quadro de comando contendo vistas externas e internas, diagrama trifilar e de comando. Memorial descritivo e de cálculo. 
Este projeto, além de aprovado pela CONTRATADA poderá ser encaminhado a concessionária de energia elétrica e/ou órgão financiador para aprovação ficando a cargo da CONTRATADA eventuais correções solicitadas por estes órgãos.
Orçamento
O orçamento de uma obra compõe-se de um conjunto de elementos capazes de quantificar e customizar o objeto. A CONTRATADA deverá entregar Planilha Orçamentária contendo todos os quantitativos de serviços necessários à execução da obra separados por classe de serviços contendo as seguintes colunas:

A. Número do item; 

B. Referencial de Custo (IOPES, EMOP, PINI, SINAPI, etc) 

C. Código do item; 

D. Descrição completa do serviço; 

E. Unidade; 

F. Quantidade; 
G. Valor unitário  

H. Valor total 

Os preços unitários utilizados deverão ter como base referencias de custos listados abaixos, respeitando a seguinte ordem de classificação conforme Instrução Normativa do Tribunal de Contas do Estado do Estado do Espírito Santo nº 015 de 23 de junho de 2009 D.O.E. 24-06-2009, atualizando-os com base em índices adequados da Revista de Conjuntura Econômica da Fundação Getúlio Vargas, para o mês da data base utilizada
I. IOPES - Instituto de Obras Públicas do Estado do Espírito, disponível no endereço www.iopes.es.gov.br; 
II. SINAPI - Sistema Nacional de Pesquisa de Custos e Índices da Construção Civil;

III. EMOP – Empresa de Obras Públicas do Estado do Rio de Janeiro;
IV. DER-ES Departamento de Estradas e Rodagens apenas para serviços de Movimento de Terra e Pavimentação.

Quando um item de serviço não for localizados nos referencias de custos listados anteriormente deverá ser apresentada composição de custos com a quantidade estimada do consumo necessário por unidade de serviço, com os insumos necessários, separados por: materiais, equipamentos, serviços e mão-de-obra, contendo o coeficiente de aplicação de materiais, coeficiente de produção de aplicação de mão-de-obra e coeficiente de equipamentos com seu custo horário, e ainda os preços unitários de todos os insumos, os de encargos sociais e beneficio e despesas indiretas - BDI, conforme padrão IOPES, quando não constarem na Tabela de Preços de Serviços do IOPES;
Cotações de preços de insumos para composição de preços de itens de serviço devem ser apresentadas em número mínimo de três quando não localizados em referenciais de custos oficiais.

O orçamento, além de aprovado pela CONTRATANTE poderá ser encaminhado a órgão financiador para aprovação ficando a cargo da CONTRATADA eventuais correções solicitadas por este órgão.

5. PRAZOS

A CONTRATADA terá prazo de 15 dias para mobilização e 90 (noventa) dias, para execução contados a partir da assinatura da autorização de fornecimento para a prestação dos serviços. A vigência do mesmo será de 210 (duzentos e dez) dias iniciando-se na data de assinatura. 

O presente contrato permitirá prorrogação nos termos do Art 57, da Lei 8.666/1993.
6. CUSTO ESTIMADO
O custo total estimado para prestação de serviços objeto deste Termo de Referência será de R$ R$ 30.214,23 (trinta mil, duzentos e quatorze reais e vinte e três centavos)  conforme planilha orçamentária em anexo, sendo previstos desembolsos mensais, iguais e subseqüentes no valor de R$ 10.071,41 (dez mil, setenta e um reais e quarenta e um centavos). Este valor teve como base Tabela referencial de preços de projetos divulgada pelo Instituto de Obras Públicas do Espírito Santo – IOPES disponível no seguinte endereço eletrônico:
https://iopes.es.gov.br/Media/iopes/Fa%C3%A7a%20Certo/TABELA%20REFERENCIAL%20DE%20PRE%C3%87O/PROJETOS/Tabela%20Referencial%20Projetos%20-%20IOPES%20-%202017.pdf
O valor do presente contrato poderá sofrer alterações nos termos do Art 65, da Lei 8.666/1993.

7. DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA

Os pagamentos a serem efetuados em decorrência dos serviços objeto desta licitação correrão por conta dos seguintes recursos orçamentários:

· Dotação Orçamentária - XXXXXXXXXXX; 

· Elemento de Despesa - XXXXXXXXXXXXXX;

· Fonte de Recurso – XXXXXXXXXXXXXXXXX
8. MEDIÇÃO DOS SERVIÇOS EXECUTADOS
As medições obedecerão exclusivamente a área efetivamente projetada independente de valores existentes em planilha e serão atestadas por etapa, de acordo com definição a seguir

Projeto Básico – 25%
Projeto Executivo – 45%
Orçamento – 30%
As medições, serão mensais e regidas pelas etapas acima assinaladas e seus respectivos percentuais. 

9. FISCALIZAÇÃO

A Administração tem o dever de acompanhar e fiscalizar os contratos buscando o cumprimento dos termos pactuados, conforme art. 67 da Lei n. 8.666/93, ficando a cargo da CONTRATANTE através de funcionários designados pela autoridade competente.

Caberá à fiscalização o recebimento, análise dos produtos e ateste dos serviços executados.

10. DAS OBRIGAÇÕES DA EMPRESA CONTRATADA
Disponibilizar mão-de-obra qualificada para prestar os serviços e, no início da contratação, informar o nome do Gerente de Contrato;
Entregar a CONTRATANTE, nos prazos determinados, os documentos necessários a medição dos serviços executados;

Responsabilizar-se isoladamente pelo transporte do pessoal utilizado em serviço, inclusive passagens aéreas, hospedagem e diárias, quando o profissional necessário ao serviço for de outro Estado, bem como de outros benefícios previstos na legislação;

Responder isoladamente pelas despesas de salários e vantagens e ainda as decorrentes de acidentes de que venham a ser vítimas seus empregados quando em serviço;

Assumir, sob sua exclusiva responsabilidade, o pagamento de todos os impostos, taxas e/ou quaisquer ônus fiscais e tributários de origem Federal, Estadual e Municipal, bem como, todos os encargos trabalhistas, previdenciários e comerciais vigentes durante a execução dos serviços e, ainda, quaisquer outros encargos judiciais ou extrajudiciais que lhe sejam imputáveis, inclusive, com relação a terceiros, em decorrência da celebração do contrato e da execução dos serviços previstos;

Responder por quaisquer danos pessoais ou materiais causados à CONTRATANTE e/ou a terceiros, mesmo que não caracterizada a má-fé, o dolo, a negligência ou a imperícia profissional de seus funcionários durante os serviços;

Comunicar por escrito à CONTRATANTE a ocorrência de qualquer fato anormal ou dano, verificado no local da prestação de serviço pactuado, no primeiro dia útil subsequente à ocorrência;

Responsabilizar-se pela conduta de seus funcionários, durante as horas de trabalho, de forma que os mesmos mantenham o devido respeito e cortesia no seu relacionamento com os servidores da CONTRATANTE;

Permitir que a CONTRATANTE fiscalize, a qualquer tempo, a execução dos serviços contratados, ficando assegurado à CONTRATANTE, o direito de aceitá-los ou não;

Proceder à substituição do profissional que não demonstre possuir as habilidades indispensáveis à execução das tarefas ou revele comportamento inconveniente ou insatisfatório ao pleno desempenho dos encargos que lhe forem confiados, no prazo máximo de 5 dias úteis após solicitação da CONTRATANTE;

Responsabilizar-se pelos atrasos e/ou prejuízos advindos da paralisação parcial ou total dos trabalhos, por culpa a si imputável;

Comprometer-se a cumprir todas as Condições Gerais de Segurança e Medicina do Trabalho, sob pena de rescisão ou outras penalidades contratuais, a critério da CONTRATANTE e em conformidade com a legislação em vigor;

Comprometer-se, por si e por seus funcionários, a não revelar ou divulgar a terceiros, por quaisquer meios, informações obtidas em decorrência da realização dos serviços objeto deste contrato, sem prévia e expressa autorização da CONTRATANTE;

Os erros de implementação deverão ser corrigidos pela CONTRATADA, no prazo máximo de 30 (trinta) dias úteis a partir da data de comunicação feita pela CONTRATANTE, à exceção dos serviços em produção cujo prazo será definido no acordo de nível de serviço; 

Todas e quaisquer correções provocadas por erros de implementações nos serviços executados pela CONTRATADA deverão ser realizadas, sem custos adicionais para a CONTRATANTE;

A inadimplência da empresa CONTRATADA, com referência aos encargos trabalhistas, previdenciários, fiscais e comerciais, resultantes da execução do contrato, não transfere à Administração a responsabilidade por seu pagamento nem poderá onerar o objeto desta contratação.
11.  QUALIFICAÇÃO TÉCNICA

Responsável Técnico

A Empresa deverá apresentar:

a) Comprovante de registro e quitação no Conselho Regional de Engenharia e Agronomia (CREA), da própria empresa e de seus responsáveis técnicos, na área de Engenharia Elétrica, sendo inválida a certidão que não apresentar rigorosamente a situação atualizada da empresa, conforme Resolução nº 266/79, do CONFEA. 

b) Atestado(s) emitido(s) por pessoas jurídicas de direito público ou privado, acompanhado(s) da respectiva certidão de acervo técnico emitida pelo CREA, ou entidade profissional competente do profissional de nível superior, detentor do atestado de responsabilidade técnica, que comprove que o aludido profissional foi responsável técnico por atividade pertinente e compatível em características semelhantes com o objeto desta licitação. Será considerado item de maior relevância: 

· Elaboração de projetos elétricos em instalações de saúde pública;

O profissional de nível superior detentor do acervo técnico deverá fazer parte da relação de responsáveis técnicos da empresa. A comprovação deverá ser feita através da certidão de registro e quitação no Conselho Regional de Engenharia e Arquitetura – CREA.

Atestados emitidos por signatários que não sejam contratantes titulares deverão estar acompanhados da cópia autenticada do correspondente contrato de subcontratação entre as partes. Neste caso, a proponente deverá anexar cópias autenticadas de notas fiscais/faturas/recibos ou do documento de cobrança equivalente referentes ao período da execução do serviço objeto da comprovação.
12. CONSÓRCIOS
Não será permitida a formação de consórcio, ou qualquer outra modalidade de interdependência entre as licitantes.

Será permitida a subcontratação e a cessão com anuência da CONTRATANTE/CONTRATANTE.
13. ANEXOS
Anexo 1 – Planilha de Quantidades e Preços
Anexo 2 – Cronograma físico-financeiro
Responsável técnico

