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MEMORIAL DESCRITIVO
REFORMA DA “CASA LAR”
1. INTRODUÇÃO
O memorial se refere aos serviços de reforma da “CASA LAR” localizados no município de São Domingos do Norte. 
2. EXECUÇÃO DA OBRA
Durante a execução dos serviços a Contratante acompanhará os serviços através de fiscalização, o que não diminui a responsabilidade do construtor. Todos os serviços deverão ser executados em consonância com os projetos arquitetônicos e/ou detalhamentos fornecidos, com as prescrições contidas no presente memorial, com as normas técnicas da Associação Brasileira de Normas Técnicas (ABNT), outras normas abaixo citadas em cada caso particular ou suas sucessoras e legislações Federal, Estadual, Municipal e outras pertinentes.

No caso de divergência encontrada entre os elementos do projeto e/ou detalhamento deverá ser obedecido à fiscalização da Prefeitura Municipal de São Domingos do Norte ou o autor do projeto básico. Em nenhuma hipótese deverão ocorrer alterações nos projetos, detalhes ou especificações constantes na documentação técnica pré-aprovada sem autorização por escrito da fiscalização da obra. Caso seja necessária alguma alteração, a fiscalização deverá ser consultada com antecedência para que se encontre a solução e se autorize as modificações. Quanto à hierarquia documental a ser realizada durante a execução da obra o construtor devera seguir rigorosamente o seguinte critério: 
01. Planilha Orçamentária; 
02. Memorial Descritivo.
3. MATERIAIS

Todos os materiais a serem empregados nos serviços deverão satisfazer as especificações da documentação técnica da obra e estar em conformidade com as normas da ABNT, e, caso necessário, deverão ser apresentados à fiscalização relatórios de testes ou ensaios comprovando sua qualidade. Após inspeção, a PMSDN poderá recusar e solicitar a reposição de qualquer material que no seu entendimento não atenda às especificações ou os padrões de qualidade solicitados.

Quanto ao uso, a construtora deverá aplicar o material com responsabilidade, e em caso de sobra o material deverá ser encaminhado ao almoxarifado da Contratante, assim como em caso de falta por desperdício, a construtora deverá repor o material faltante.
4. RESUMO DAS ESPECIFICAÇÕES
4.1  SERVIÇOS PRELIMINARES

· Retirada de revestimento antigo em reboco
Em visita ao local foi possível verificar que o reboco do muro e as paredes externas da casa estavam danificados devido a ação do tempo e da umidade. Portanto deverá ser retirada parte do reboco antigo. 
· Demolição de revestimentos com azulejos
Foi verificado que os azulejos na sala, no banheiro 01, banheiro 02 e banheiro 03 não foram fixados corretamente e estão sofrendo descolamento da parede, portanto necessitam serem trocados.

· Retirada de pintura antiga a base de PVA
 Foi verificado que pintura é antiga, apresenta bolhas, diferença na tonalidade, descascamento, calcinação, entre outras patologias que deverão ser corrigidas com a preparação através de lixamento para o recebimento de uma nova camada de tinta. Os ambientes que receberão a retirada da pintura PVA estão especificados na memoria de calculo.
· Demolição de piso revestido com cerâmica inclusive lastro de concreto
Perto da caixa ralo do banheiro 02 o piso cedeu e danificou a área do banho. 
· Retirada do tanque de cimento

O tanque que esta instalado na área externa da casa devera ser realocado na nova área de serviço. 
· Retirada de caixa d’agua de fibrocimento, inclusive tubulação de ligação
 A caixa d’agua que esta localizada na laje acima do quarto 04 apresenta vazamentos. Segundo a verificação de técnico especializado, a caixa d’agua é antiga de fibrocimento e está trincada, por isso deverá ser removida.

· Retirada de vidros quebrados
Os vidros das janelas estão quebrados e necessitam ser substituídos.
· Demolição de alvenaria
 As demolições necessárias das alvenarias para as devidas adaptações serão executadas de maneira a não danificar nenhuma outra área adjacente. A alvenaria que sustenta o tanque deverá ser demolida, pois a área de serviço será realocada.
· Retirada de portas e janelas de madeira
 A retirada da porta inclusive batente se faz necessário pois encontra-se deteriorada devido a ação do tempo. 
·  Demolição de estrutura do telhado

O telhado na parte posterior da edificação 01 acabou sendo danificado comprometendo a segurança dos elementos estruturais.

· Retirada de torneiras e registros

Os pontos hidráulicos na área de serviço antiga e nas I.S. 01, 02 e 03 deverão ser retirados.

· Remoção da pintura antiga a base de óleo ou esmalte sintético
A pintura do portão de entrada da casa lar esta descascando, desprotegendo a superfície metálica que esta oxidando. Por isso ha necessidade de preparar as superfícies para recebimento de nova camada de tinta.
· Abertura e fechamento de  rasgos na alvenaria
Deverão ser executados rasgos na parede para a passagem de tubulações na nova área de serviço onde serão executados pontos de agua fria.
· Abertura e fechamento de  rasgos em concreto
Deverão ser executados rasgos no piso para a passagem de tubulações na nova área de serviço onde serão executados novos pontos de esgoto.

· Retirada de aparelhos sanitários
As I.S. 01, 02, e 03 serão reformadas, vasos e pias serão substituídos devido o tempo de uso e deslocamento das peças para execução da obra. 
4.2 ESQUADRIAS DE MADEIRA

· Marco de madeira de lei
Poderão ser em Peroba, Ipê, Angelim Pedra ou equivalente, de primeira qualidade, aparelhados, espessura 15 x 3 cm, largura igual à da parede acabada.  
· Porta de madeira de lei
Porta em madeira de lei tipo Angelim Pedra ou equivalente com enchimento em madeira 1ª qualidade espessura 30mm.

4.3 ESQUADRIAS METÁLICAS
· Grade de ferro em barra chata
Fornecimento e assentamento de grade de ferro em barra chata 1"x1/4", inclusive chumbadores. Serão instaladas grades em todas as janelas das edificações 01 e 02. 
· Portão de ferro de abrir

Fornecimento e assentamento de portão de ferro em barra chata 1"x1/4", inclusive chumbadores.  Foi solicitado que sejam colocados portões de ferro em todas as portas externas da edificação 01 e edificação 02.
4.4 VIDROS E ESPELHOS
· Vidro plano transparente liso
Vidros lisos planos, transparentes, incolores, espessura mínima de 6mm. Os vidros a serem empregados nas esquadrias, não poderão apresentar bolhas, lentes, ondulações, ranhuras, e outros defeitos.
 A colocação dos vidros deve obedecer as seguintes recomendações:

- deve ser utilizada massa ou gaxeta elástica nos caixilhos;

- as esquadrias de grandes dimensões devem prever caixilhos com rebaixos fechados e calços;

- as esquadrias abertas, sem baquetes ou cordões (caso usual nas esquadrias simples de ferro) devem prever dispositivos tais como pregos de vidraceiro, triângulos, cavilhas, etc., separados entre si de 20 a 40 cm;

- as esquadrias de alumínio (que apresentam elevado coeficiente de dilatação) devem prever a aplicação de massa sintética, que possui ótima aderência e elasticidade apropriada.

As cores também devem ser utilizadas com critério, considerando que peças incolores oferecem melhor transmissão de luz e maior facilidade na substituição.
4.5 COBERTURA

Deverá ser executada nova estrutura do telhado onde foi demolido o telhado antigo. Estrutura de madeira de lei tipo Paraju, peroba mica, angelim pedra ou equivalente para telhado de telha cerâmica tipo capa e canal, com pontaletes, terças, caibros e ripas, inclusive tratamento com cupinicida.
Cobertura nova de telhas cerâmicas tipo capa e canal inclusive cumeeira .

4.6 TETOS E FORROS
Será executado na área de serviço o forro em PVC espessura 2 cm cor branco. Este sistema é formado por estrutura de aço galvanizado, em perfis horizontais nivelados, para fixação das réguas de pvc, através de pregos, grampos ou rebites. - A estrutura de sustentação deve ser absolutamente plana e nivelada, para isto deverá ser marcada a altura de instalação com precisão nos cantos de parede. A partir das paredes laterais são instaladas as peças da estrutura auxiliar conforme espaçamentos definidos pelo fabricante do material. Os perfis de pvc devem ser fixados a estrutura através de abas de fixação e os perfis subsequentes são encaixados através de engates tipo macho-fêmea. Quando a obra for entregue, deverá ser efetuada uma limpeza na superfície aparente do forro de PVC, de acordo com o seguinte procedimento: limpar o forro com pano umedecido com água e sabão neutro ou álcool; no caso de observarem-se pequenas manchas provocadas por tinta, tais manchas devem ser removidas por uma raspagem cuidadosa de forma a não comprometer a integridade e aparência da superfície do perfil. Deverá ser feita inspeção visual, consistindo na verificação de fissuras, trincas, deformações ou superfícies irregulares.
4.7 REVESTIMENTOS DE PAREDES
O chapisco é uma argamassa de cimento e areia (traço 1:3 em volume) que tem a finalidade de melhorar a aderência entre a alvenaria e o emboço. As superfícies a serem chapiscadas deverão estar perfeitamente limpas e molhadas. 
O emboço será executado após a completa pega das argamassas de assentamento das alvenarias e chapisco. As superfícies receberão emboço de argamassa regular, traço 1:2:8 (cimento, cal e areia média). Atendidas as condições de fornecimento e execução, o emboço pode ser recebido se não houver desvios de prumo superiores a 3mm/m. Colocada a régua de 2,5 metros, não pode haver afastamentos maiores que 3mm para pontos intermediários e 4mm para as pontas.

O reboco é uma camada de revestimento de acabamento com espessura máxima de 5mm feita com argamassa de cimento, cal e areia (traço 1:2:9 em volume) para superfícies externas e argamassa de cal e areia (traço 1:4 em volume) para superfícies internas, podendo ser utilizada argamassa industrializada.
Referência: 
- superfícies internas:

REBOQUIT MASSA FINA INTERNA (QUARTZOLIT)

MASSA FINA (FORTALEZA)

REBOCO PRONTO VOTOMASSA (VOTORAN)

MASSA FINA (MAR PAULISTA)

- superfícies externas:

REBOQUIT MASSA FINA EXTERNA (QUARTZOLIT)

SUPERMASSA (FORTALEZA)

REBOCO PRONTO VOTOMASSA (VOTORAN)

MASSA PRONTA (MAR PAULISTA)

Rendimento médio: 1,5kg/mm/m².

Atendidas as condições de fornecimento e execução, o reboco pode ser recebido se os desvios de prumo forem inferiores a 3mm/m.Colocada régua de 2,5 metros, não poder haver afastamentos maiores que 3mm para pontos intermediários e 4mm para as pontas.
4.8 PISOS INTERNOS E EXTERNOS

As superfícies que receberão piso cerâmico deverão ser regularizadas. O piso cerâmico 45x45 cm será executado na área de serviço na altura de 1,5m na parede que estará locado os pontos hidráulicos. Os banheiros 01, 02, e 03 também serão revestidos com esse piso segundo especificações do IOPES. A execução de pisos cerâmicos obedece a NBR-13753 revestimento de piso interno ou externo com placas cerâmicas e com utilização de argamassa colante.
4.9 PINTURA
· Pintura PVA
Pintura com tinta látex PVA, marcas de referência Suvinil, Coral ou Metalatex, inclusive selador, em paredes e forros, a duas demãos. A superfície deve estar firme, coesa, limpa, seca sem poeira, gordura ou graxa, sabão ou mofo e ferrugem. Deve receber uma demão primária de fundo de acordo com o material a ser pintado. As partes soltas ou mal aderidas deverão ser raspadas e ou escovadas.

Nos casos em que for especificado, aplicar a massa de PVA (massa corrida).

A tinta deve ser diluída com água potável de acordo com recomendações do fabricante.

Após secagem do fundo, aplicar 2 a 3 demãos com intervalo mínimo de 4 horas.

Quando o ambiente a ser pintado não estiver vazio, cobrir os objetos com jornais e sacos plásticos para evitar danos com respingos.

Evitar pintura em áreas externas em dias chuvosos ou com ocorrência de ventos fortes que podem transportar para a pintura poeira ou partículas suspensas no ar.

A aplicação pode ser feita com pincel, rolo ou revólver (verificar instruções do fabricante).

RECEBIMENTO

Atendidas as condições de fornecimento e execução, a superfície pintada deve apresentar textura uniforme, sem escorrimentos, boa cobertura, sem pontos de descoloração.

A Fiscalização pode, a seu critério solicitar a execução de 3ª demão de pintura, caso não considere suficiente a cobertura depois da 2ª demão.

· Pintura esmalte sintético

Pintura com tinta esmalte sintética, marcas de referência Suvinil, Coral ou Metalatex, a duas demãos, inclusive fundo anticorrosivo a uma demão, em metal. A superfície deve lixada e isenta de pó, partes soltas, gordurosas, mofo, ferrugem, etc. Aplicar uma demão primária de fundo de acordo com o material a ser pintado. Após secagem de base, aplicar 2 a 3 demãos de tinta a óleo, com espaçamento mínimo de 12 horas entre cada uma. A tinta deve ser diluída em aguarrás na proporção indicada pelo fabricante.

Quando o ambiente a ser pintado não estiver vazio, cobrir os objetos com jornais e sacos plásticos para evitar danos com respingos. Aplicação por pincel, rolo de espuma ou pistola (verificar instruções do fabricante).

RECEBIMENTO

Atendidas as condições de fornecimento e execução, a superfície pintada deve apresentar textura uniforme, sem escorrimentos, boa cobertura, sem pontos de descoloramento.

A Fiscalização pode, a seu critério, solicitar a execução da 3ª demão de pintura, caso não consideresuficiente a cobertura depois da 2ª demão.

· Verniz

Pintura com verniz brilhante, linha Premium, marcas de referência Suvinil, Coral ou Metalatex, em madeira, a três demãos. A superfície deve estar firme, coesa, limpa, seca sem poeira, gordura ou graxa, sabão ou mofo e ferrugem. 
O verniz deve ser diluído com água potável ou solventes acrílicos na proporção indicada pelo fabricante. Após a secagem de base, aplicar 2 demãos de verniz acrílico, com espaçamento mínimo de 4 horas entre cada uma. (verificar instruções do fabricante).

Evitar pintura em áreas externas em dias chuvosos ou com ocorrência de ventos fortes que podem transportar para a pintura poeira ou partículas suspensas no ar. A aplicação pode ser feita com pincel, rolo de lã, trincha ou revólver (verificar instruções dofabricante).

RECEBIMENTO

Atendidas as condições de fornecimento e execução, a superfície envernizada deve apresentar textura uniforme, sem escorrimentos, boa cobertura e sem manchas.

A Fiscalização pode, a seu critério solicitar a execução de 3ª demão de verniz acrílico, caso não considere suficiente a cobertura depois da 2ª demão.

4.10 INSTALAÇÕES HIDRO- SANITÁRIAS

Será substituído o reservatório em amianto por um reservatório de polietileno de 1000l, inclusive peça de madeira 6x16cm para apoio e torneira de bóia. Deverá ser executada nova rede de agua fria com tubo de PVC rígido de 25 mm e nova rede de esgoto com tubo de PVC 75 mm, que alimentara os pontos de agua e esgoto na nova área de serviço. Obedecer a NBR 8160 - Sistemas prediais de esgoto sanitário - Projeto e execução.
Será colocado tanque de mármore sintético e devera ser instalados na área de serviço conforme projeto arquitetônico e segundo especificações do IOPES.
Novos vasos sanitários e lavatórios de louças brancas deverão ser instalados nas I.S. 01, 02 e 03, obedecendo as normas e especificações do serviço.
4.11 INSTALAÇÕES ELÉTRICAS
Todas as tomadas e interruptores serão para instalação em caixa embutida 4x2”. Todos os interruptores, a sua base deverá ficar a 1.10m do piso acabado tendo a sua face maior na vertical. Quando instalado ao lado de portas, deverá ter 0.20 m a contar da guarnição. Todas as tomadas, salvo indicação em contrário, a sua base deverá ficar a 0.30 m do piso acabado, tendo a sua face maior na vertical. As tomadas de 220V deverão possuir identificação por meio de etiquetas adesivas plásticas ou metálicas indeléveis fixas na tampa (placa), com indicação da tensão elétrica. Todas as tomadas de energia elétrica serão do tipo 2P + T, 20A/ 250V, sobrepostas em alvenaria, com as seguintes alturas de instalação: tomada alta: 2,20m, tomada média: 1,30m, tomada baixa: 0,30m.
Todos os interruptores serão de uma tecla simples 10A/250V e uma tomada 2 polos 10A/250V, padrão brasileiro, NBR 14136, linha branca, com placa 4x2". 
Serão substituídas as luminárias que não estejam em perfeito funcionamento. As instalações elétricas obedecem a NBR 5410.
Deverão ser substituídos os disjuntores apresentaram mal funcionamento durante visita técnica feita por técnico especializado. As instalações elétricas obedecem a NBR 5410.
Fios e cabos de cobre eletrolítico de alta condutibilidade, tipo anti-chamas, com revestimento termoplástico e nível de isolamento para 750V e 1000V. Produtos devem possuir certificação compulsória (INMETRO).

Os serviços somente devem ser recebidos ser atendidas as recomendações de fornecimento e execução.
4.12 LIMPEZA GERAL DA OBRA 

Após a conclusão dos serviços, e durante sua execução, deverão ser reparados, repintados, reconstruídos ou repostos itens, redes existentes, caixas, materiais, equipamentos, etc., sem ônus para a PMSDN, danificados por culpa da CONTRATADA, danos estes eventualmente causados às obras ou serviços existentes, vizinhos ou trabalhos adjacentes, ou a itens já executados dos próprios serviços.  Limpeza geral de pisos, paredes, vidros, equipamentos (bancadas, louças, metais, etc.) e áreas externas.
5 CONSIDERAÇÕES FINAIS

A execução dos serviços de reforma deverá respeitar às recomendações das Normas Técnicas Brasileiras, das Concessionárias Locais e da PMSDN. A obra somente será recebida completamente limpa, sem nenhum vestígio de resíduos da execução da obra. Todo o entulho e sobras de materiais deverão também ser retirados. Concluídos todos os serviços, objetos desta licitação, se estiverem em perfeitas condições atestada pela FISCALIZAÇÃO, e depois de efetuados todos os testes e ensaios necessários, bem como recebida toda a documentação exigida neste memorial e nos demais documentos contratuais, serão recebidos provisoriamente por esta através de Termo de Recebimento Provisório Parcial, emitido juntamente com a última medição.

Decorridos o prazo de 60 (sessenta) dias após a lavratura do “Termo de Recebimento Provisório”, se os serviços de correção das anormalidades por ventura verificadas forem executados e aceitos pela FISCALIZAÇÃO será lavrado o “Termo de Recebimento Definitivo”.

Desde o recebimento provisório, a “CASA LAR” entrará de posse plena dos serviços podendo utilizar o local. Este fato será levado em consideração quando o recebimento definitivo, para os defeitos de origem da utilização normal dos serviços. 

O recebimento em geral também deverá estar de acordo com a NBR-5675.

FERNANDA RIBON RUBIN
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