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Projeto padrão – Casas populares
PREFEITURA MUNICIPAL DE SÃO DOMINGOS DO NORTE
ESTADO DO ESPÍRITO SANTO

Especificação Técnica
Obra: Construção de Casas Populares, medindo 39,40 m².

Data: JUNHO/2018
Local: São Domingos do Norte – ES
APRESENTAÇÃO:
O projeto apresentado neste caderno foi desenvolvido a partir de definições técnicas que deverão ser consideradas para a utilização deste material. Assim, seguem alguns aspectos gerais:
Tipologia Construtiva: A proposta arquitetônica, especificações e métodos construtivos adotados foram definidos a partir do conjunto de edificações comumente executadas nos programas operados pela CAIXA. Assim, a proposta reflete o caráter regional das habitações construídas pelos programas sociais do governo federal no Espírito Santo.
Área de Intervenção: A área mínima necessária para o terreno onde a edificação será implantada será função dos limites municipais para o parcelamento imobiliário da área de intervenção e os afastamentos mínimos necessários para a implantação da unidade habitacional.

A edificação ocupa uma área de 55,76 m² (incluído a calçada de proteção), deve-se levar em consideração a existência de aberturas em todos os lados da residência.

Área construída – 39,20m²
Área útil – 35,27m²
Deverá acompanhar os projetos a planta de localização do empreendimento (planta de situação), identificando os lotes nos quais as edificações serão construídas.
Estrutura: A estrutura foi dimensionada considerando a construção em solo de boa qualidade. Para execução sobre aterros ou outros tipos de solos e situação de implantação, deverá ser revisto o sistema estrutural a ser utilizado e as partes complementares necessárias à implantação das edificações, como muros de arrimo e ou terraplanagem.

Destinação de Esgotos: Obedecendo à legislação ambiental é obrigatória uma solução para o tratamento e destino dos esgotos. São comumente encontradas três soluções para esta questão: locais com rede coletora e sistema de tratamento; locais com rede de drenagem (sem estações de tratamento de esgoto) e locais sem rede coletora e tratamento. Caberá ao município a definição de qual a solução é mais adequada.
Orçamento: A planilha apresentada possui itens de serviços ajustados aos itens do Sistema Nacional de Custos e Índices da Construção Civil (SINAPI), que é o parâmetro oficialmente exigido para a aplicação de recursos do Orçamento Geral da União – OGU.

O orçamento contido neste caderno refere-se à execução de serviços para construção de apenas uma unidade habitacional. Não foram considerados serviços como: placa de obra, canteiro e ligações provisórias. Para estes e outros itens adicionais deverá ser elaborada uma planilha específica.
PROJETOS

DESCRIÇÃO GERAL:
O presente memorial descreve os métodos construtivos a serem utilizados e o padrão de acabamento para a construção de residência unifamiliar executadas em programas sociais, construção térrea, com: Sala, dois quartos, banheiro, cozinha, com área total de 39,40 m².
MÉTODO CONSTRUTIVO:

Canteiro de Obras: A empresa executora das obras será responsável pelo fornecimento do material necessário à implantação das unidades, assim como pela mobilização, manutenção e desmobilização do canteiro de obras.

Após a conclusão das obras a área de instalação do canteiro deverá estar nas condições idênticas às encontradas. Sem ônus ao contratante. Todos os serviços preliminares não previstos, como: instalações provisórias de energia e água, proteção do meio ambiente no entorno da obra e outros serão de responsabilidade da empresa executora, realizados com material próprio e sem ônus para o contratante.

Serviços Preliminares: Os lotes que receberão a edificação devem estar limpos, concluídas as obras de terraplanagem quando estas forem necessárias.

• As edificações não deverão ser construídas sobre aterros e solos que não apresente condições mínimas exigíveis de suporte para a obra;

• Raspagem e limpeza manual do terreno – executada antes da locação da obra, deverá ser retirada a vegetação existente, restos de materiais e demais empecilhos para a execução das mesmas;

• Locação da Obra – executada com gabarito de madeira nas dimensões de projeto. Deverá ser afixada Placa de Obras padrão do programa em local de boa Visibilidade.
Estrutura: A estrutura é composta por baldrame, viga de travamento após a ultima fiada da alvenaria e laje sobre o banheiro.

• Escavação Manual – As cavas de fundações deverão ser executadas nas dimensões mínimas de 40x25cm, niveladas e ter os fundos compactados com compactador mecanizado;
• Fundação direta – executada sobre lastro de concreto magro com 5cm de espessura, será composta por vigas baldrame executadas com blocos de concreto tipo calha (14x19x39cm) na primeira fiada e bloco de concreto (14x19x39cm) na segunda fiada, cheios de concreto estrutural e duas barras metálicas com ∅ 8.0mm. Os blocos deverão ser consolidados utilizando grampos metálicos de ∅ 8.0mm conforme projeto. Após execução da fundação, esta deverá receber pintura impermeabilizante em 2 demãos; 

• Reaterro e Aterro Interno – O reaterro consiste na reposição do material escavado, complementando os vazios deixados pelos elementos estruturais e o aterro interno consiste numa camada de nivelamento e preparação para execução do contrapiso. O material de reposição deve estar isentos de detritos e ser apiloado em camadas de 20 cm de altura, em umidade ótima para compactação. Caso o material escavado não seja de boa qualidade, o reaterro deverá ser executado com material escolhido de jazida próxima.

O aterro interno deverá ser executado com areia para aterro, visando diminuir o efeito de capilaridade da água do solo abaixo da residência e com isso, os danos decorrentes da umidade do terreno;
• Viga de Travamento – Será executada na última fiada da alvenaria viga de travamento (respaldo), constituída por blocos de concreto tipo calha (9x19x19cm), cheios de concreto estrutural e duas barras metálicas com ∅ 5.0mm;
• Laje – Será executada laje pré-moldada para forro no banheiro da edificação, espessura de 8cm, com lajotas e capa de concreto estrutural de 2cm;
• Concreto – A preparação do concreto deverá atender aos parâmetros definidos por norma, de maneira a atingir a resistência mínima de 20Mpa, cabendo à fiscalização da obra, sempre que ocorrer dúvidas, solicitar provas de carga para avaliar sua resistência e qualidade. 
O cimento a ser utilizado deverá ser de boa qualidade, novo e ser condicionado em obra, quanto necessário, segundo as recomendações de norma.

O agregado graúdo a ser utilizado na mistura, deverá ser proveniente de britagem de rocha sã, isento de resíduos e materiais pulverulentos. 

A água destinada ao concreto deverá ser limpa e isenta de matéria orgânica;

Lançamento do Concreto – O concreto deverá ser lançado logo após o amassamento, não sendo permitido entre o fim desse e o início do lançamento, um intervalo de tempo superior à duas horas.

Deverão ser tomadas precauções para manter a homogeneidade do concreto, sendo que a altura de queda livre não poderá ultrapassar 2,00m. O sistema de transporte do concreto deverá permitir o lançamento direto, evitando depósitos intermediários e o adensamento deverá obedecer a todos os parâmetros de norma.
Alvenaria: será composta por painéis de blocos de concreto (9x19x39cm) conforme projeto de paginação das paredes, assentados com argamassa de cimento, cal e areia 1:0,5:8. Junto aos vãos das Janelas deverá ser executada contra-verga com blocos de concreto tipo calha (9x19x19cm), cheios de concreto estrutural e duas barras metálicas com ∅5.0mm. Para os vãos das portas deverá ser executado verga nas mesmas especificações.

Os vãos das janelas deverão ser executados conforme projeto e foram programados para estarem com o vão superior junto à viga de travamento (respaldo), economizando a colocação da verga.

Os blocos utilizados deverão apresentar boa qualidade, arestas vivas, sem trincas. As

juntas deverão ter no máximo 12mm, rebaixadas a ponta de colher, permanecendo perfeitamente colocados em linhas horizontais contínuas e verticais descontínuas.
Esquadrias: quartos, sala, banheiro e cozinha receberão portas almofadadas em madeira, com e= 3,5cm, fechadura de latão cromado. As portas receberão acabamento em pintura de esmalte sintético;
As janelas e as básculas serão em alumínio anodizado cor natural linha 25 completa com contra marcos, caixilhos, alisares, puxadores, trancas e demais acessórios.
Vidros: Serão aplicados vidros nas esquadrias do banheiro, nas janelas da sala, quartos e da cozinha.  Os vidros instalados deverão ser planos, transparentes e lisos, com espessura de 3 mm. Os vidros deverão ser cortados respeitando-se rigorosamente as dimensões dos vãos do projeto, e após a colocação deverão estar perfeitamente encaixados, sem qualquer possibilidade de movimentação.
Cobertura: O telhado, com inclinação e dimensões previstas em projeto, será executado em telha cerâmica tipo plan, assentadas atendendo às exigências da especificação do fabricante. O madeiramento obedecerá às normas da ABNT, todas as

peças da estrutura deverão ser de primeira qualidade, devidamente aparelhadas, sem

apresentar rachaduras, empenos e outros defeitos e seus encaixes serão executados

de modo a se obter um perfeito ajuste nas emendas.

Tetos e forros: Será executado forro em PVC, com seus respectivos roda tetos, acabamentos e suportes para luminária.
Revestimento: A edificação receberá revestimento tipo reboco, interno e externo, serão assentadas faixas de cerâmica de 20x20 cor branca com argamassa pronta na parede junto a pia de cozinha, tanque, lavatório e no box do banheiro, conforme detalhamento em projeto. 
A cerâmica deverá ser de primeira qualidade, apresentando esmalte liso, vitrificação homogênea e coloração perfeitamente uniforme, dureza e sonoridade características e resistência suficientes, totalmente isentos de qualquer imperfeição. A espessura das juntas será de 2 mm. O rejuntamento deverá ser feito decorridos 72 horas do assentamento. Quando necessários os cortes e os furos das cerâmicas só poderão ser feitos com equipamentos próprios para essa finalidade, não se admitindo o processo manual.
Pisos e Pavimentos: Todos os Pisos Internos serão em cerâmica, PEI-4, cor branca. Os rodapés serão do mesmo material do piso. Os pisos levarão previamente uma camada regularizadora de concreto e só serão executados depois de concluídos os revestimentos das paredes. O piso cerâmico será aplicado nas áreas indicadas conforme projetos.
 As placas do piso cerâmico deverão apresentar faces planas e arestas retas. O construtor executará todos os rebaixos, recortes e furos necessários ao perfeito acabamento do serviço. Não serão aceitas placas quebradas, rachadas, emendadas ou com má formação que comprometa o aspecto estético ou a durabilidade. O piso cerâmico deverá ser fixado com argamassa e rejuntado com rejunte.
• Lastro de Concreto – deverá ser executado lastro de concreto para piso, na espessura de 6 cm;

• Calçada – Ao redor da edificação deverá ser executada calçada de proteção em concreto magro, com espessura de 5cm e largura de 60cm, conforme projeto.
Pintura: As paredes deverão receber pintura interna e externa a 02 demãos de tinta acrílica inclusive selador.
Instalações Hidrossanitárias: A execução das instalações hidráulicas obedecerá rigorosamente as normas técnicas da ABNT com mão-de-obra de alto padrão técnico e sempre usando material de primeira qualidade.

A entrada d’água das casas será feita conforme especificação da concessionária local. Não será permitida a colocação de curvas feitas “a fogo” nas instalações.

O reservatório de água será superior com capacidade para 500 litros. A distribuição de água far-se-á por gravidade e através de tubulações embutida que alimentará os diversos pontos de consumo. As tubulações e conexões serão em PVC soldável.

O canal de alimentação terá registro de gaveta para isolamento de aparelho para eventuais reparos.

Os canais de esgoto serão executados em tubos e conexões de PVC rígido soldável, sem apresentar trincas ou rachaduras, assentados com declividades mínimas necessárias.
As caixas de gordura e de inspeção deverão ser executadas com blocos de concreto de 15x20x40cm, assentados com argamassa de cimento e areia, com dimensões constantes no projeto.

O tanque deverá ser em mármore sintético medindo 0,60x0,60 m com 01 bojo.

Instalações Elétricas: Deverão ser executadas nas quantidades previstas em planilha e de acordo com normas pertinentes da ABNT. As instalações elétricas abrangem: entrada, distribuição, fornecimento e colocação dos aparelhos de iluminação.

A entrada de energia será aérea e subterrânea desde o quadro de medição ao quadro de distribuição e será de acordo com a empresa de luz local.

A execução das instalações elétricas obedecerá rigorosamente às normas técnicas da ABNT, NBR 5410, NBR 6808 e NBR 5419. 
A partir do quadro de medidor, sairão os circuitos alimentadores para os quadros de luz e força de cada setor. A rede alimentadora dos pontos de luz e tomadas será feita com fio termoplástico com isolamento p/ 750W. Os eletrodutos serão embutidos nas paredes.
Deverá ser instalada uma luminária externa do tipo arandela com lâmpada de 60W próximo à porta de entrada social e cozinha.

Limpeza Final: A obra deverá ser entregue totalmente limpa e conservada, com todas as suas instalações e equipamentos em perfeito estado de funcionamento.

PLANILHA ORÇAMENTÁRIA
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