PROJETO EXECUTIVO
Extensão de Rede de Distribuição de Energia Elétrica Aérea Monofásica classe 25KV com instalação de 01(um) Transformador de 37,5 KVA para atender a propriedade da Prefeitura Municipal de São Domingos do Norte, no Córrego Rancho Fundo - no Município de São Domingos do Norte.
01 - Descrição da obra:

Este memorial visa à construção de 0,147 KM de Rede de Distribuição de Energia Elétrica Aérea Monofásica de 25 KV com instalação de 01(um)Transformador de 37,5KVA para atender a propriedade da Prefeitura Municipal de São Domingos do Norte, no Córrego Rancho Fundo - no Município de São Domingos do Norte. 

02 - Localização da obra:

A extensão de rede elétrica para atender a propriedade da Prefeitura Municipal de São Domingos do Norte, no Córrego Rancho Fundo - no Município de São Domingos do Norte.
03 - Justificativa quanto à localização da extensão de Rede:

O projeto de rede de distribuição de energia elétrica foi elaborado para atender um planejamento básico que permita um desenvolvimento progressivo, compatível com as possibilidades de crescimento da área considerada no projeto.  Com a finalidade de possibilitar um bom desempenho o sistema de distribuição de energia elétrica, foram observados os seguintes critérios: 

· Traçado da rede primária e secundária; 

· Afastamento ou distâncias mínimas; 

· Proteção e Manobras; 

· Escolha das estruturas, locação e estaiamento.
04 - Segurança, higiene e Medicina do Trabalho
Todos os funcionários da empresa contratada que estiverem envolvidos na execução da obra direta ou indiretamente, deverão usar obrigatoriamente e corretamente os equipamentos de segurança e de proteção individual.  

05 – Planilha de custo: (Em Anexo).

06 – Cronograma: (Em Anexo).
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